

### III Международная научная студенческая конференция «Проблемы социальной ориентации рыночной экономики современной России»

17-19 ноября в Финансовой академии при Правительстве РФ проходила третья Международная студенческая конференция «Проблемы социальной ориентации рыночной экономики современной России». В ней приняли участие 450 человек — представители 112 вузов России и студенты из Украины, Белоруссии и других стран ближнего зарубежья. Ростовский государственный экономический университет «РИНХ» представляло 17 человек, в том числе девять студентов Финансового факультета.

В данной статье работа конференции рассматривается, прежде всего, через призму проблем, поднятых участниками — студентами Финансового факультета РГЭУ «РИНХ».

Приветственным словом открыла конференцию ректор Финансовой академии д.э.н. профессор *Грязнова А.Г.* Она отметила важность проведения именно студенческих конференций, где новаторские идеи встречаются с академическими знаниями, в результате чего происходит обмен знаниями и идеями, а значит, развитие науки в целом.

На конференции работало пять круглых столов и три дискуссионных клуба, так что помимо основного доклада студенты могли задавать вопросы, участвовать в дискуссиях и делать дополнительные сообщения.

Первый круглый стол был посвящен обсуждению роли финансовой системы в решении проблем социальной ориентации. Активное участие в его работе приняли студенты 5 курса Финансового факультета РГЭУ «РИНХ» *Бессонов В.* и *Шабанович О.* Особенно членами комиссии — ведущими специалистами кафедры «Финансы» Финансовой академии было отмечено выступление *Бессонова В.*, в работе которого рассматривался альтернативный подход к методике межбюджетного выравнивания на субфедеральном уровне. Студентом были проанализированы достоинства и недостатки существующей областной методики межбюджетного выравнивания и предложен новый принцип — не направлять все бюджетные средства на финансирование «беднейших» муниципалитетов, а определенную их часть использовать для стимулирования муниципалитетов - доноров. Таким образом будет решена проблема не только развития экономики региона и его муниципалитетов, но и достигнута большая сбалансированность этих бюджетов.

Сбалансированность бюджетов в настоящее время является одной из острых проблем. О бюджетном дефиците Ростовской области, его сущности, причинах возникновения и необходимых мероприятиях по его устранению рассказала в своем докладе *Шабанович О.* Особое внимание в

своем выступлении докладчик уделила проблеме дефицитности основной массы консолидированных бюджетов регионов (в том числе и Ростовской области) при профицитности федерального бюджета.

За круглым столом по проблемам финансового менеджмента в условиях ориентации рынка на решение социальных проблем Финансовый факультет РГЭУ «РИНХ» представлял студент 5 курса *Ковалев А.* с докладом на тему «Проблемы корпоративного управления в России». Он рассмотрел сущность и особенности корпоративного управления, а также выделил направления его развития в России. Вывод, сделанный докладчиком, — сдвиги в развитии российского корпоративного управления повысят эффективность менеджмента компаний и тем самым снизят риски для инвесторов. В целом это благоприятно повлияет на инвестиционную привлекательность России и ее регионов.

Современный инвестиционный климат Ростовской области охарактеризовала студентка 5 курса Финансового факультета РГЭУ «РИНХ» *Краснощечкова О.* В ее докладе были подробно освещены инвестиционная ситуация в области и роль Инвестиционной программы области в улучшении инвестиционного климата на Дону. Большой интерес у студентов и членов комиссии вызвал анализ инвестиционной политики в г. Ростове-на-Дону, а также опыт финансового участия города в реализации федеральных и областных целевых программ.

Проблемы инвестиционной политики были затронуты и в ходе работы других секций. Так, в дискуссии о роли страхового рынка в решении проблем социальной ориентации рынка в РФ были затронуты проблемы деятельности страховых компаний как субъекта инвестиционной политики (доклад *Маркозашвили Е.*, студентки 5 курса Финансового факультета РГЭУ «РИНХ», «Страховые компании в структуре инвестиционной политики»). На примерах ростовских страховых компаний студентка показала их широкие инвестиционные возможности. Особый интерес вызвало предложение выступающей вкладывать денежные средства страховщиков не только в ценные бумаги субъекта РФ, но и в ипотечные ценные бумаги.

Дискуссионный клуб по проблемам банковской системы работал в нескольких направлениях, охватывающих все сферы банковской деятельности: общие проблемы функционирования банковской системы РФ, банковский маркетинг и менеджмент, формирование ресурсной базы коммерческих банков, их кредитные

операции, развитие ипотечного и инвестиционного кредитования. В этих дискуссиях приняли участие студенты 4 курса Финансового факультета РГЭУ «РИНХ» *Шестых О.* и *Шевелев И.*

*О. Шестых* рассмотрела инвестиционное кредитование аграрно-промышленного комплекса. Охарактеризовала современную ситуацию в аграрном секторе Ростовской области, студентка сделала вывод о необходимости развития аграрного лизинга и системы ипотечного кредитования сельского хозяйства.

В свою очередь, *Шевелев И.* рассмотрел проблемы инвестиционного кредитования. Много внимания докладчик уделил проблеме «коротких денег» и необходимости удлинения сроков предоставления кредита, назвав в качестве возможного пути решения этой проблемы принятие Закона «О страховании вкладов».

Однако необходимость страхования вкладов — дискуссионный вопрос. Достоинства и недостатки этого экономического явления в своем докладе осветила *Чабанец В.*, студентка 5 курса. Главный вывод, сделанный ею на основе проанализированных материалов, состоит в необходимости системы не страхования, а добровольного гарантирования вкладов.

Важным направлением работы конференции было обсуждение роли налоговой системы в решении проблем социальной ориентации рынка в России. В рамках этого дискуссионного клуба были рассмотрены такие актуальные вопросы, как реформирование налоговой системы, обложе-

ние прибыли, уклонение от уплаты налогов и особенности обложения малого бизнеса. Интерес и дискуссию членов комиссии, преподавателей кафедры «Налоги и налогообложение», и студентов вызвал доклад *Головки Ю.*, студентки 5 курса Финансового факультета РГЭУ «РИНХ». В ее докладе исследовано, как принцип социальной справедливости реализуется через направления и инструменты современной фискальной политики России.

Следует отметить работу необычного для ростовчан дискуссионного клуба «Современные государственные муниципальные и корпоративные стратегии и технологии». Многие студенты нашли здесь созвучные их научным проблемам темы для обсуждения и с удовольствием приняли участие в дискуссиях.

Помимо насыщенной научной жизни Финансовая академия предложила интересную культурную программу. Большинству студентов понравилась двухчасовая экскурсия по вечерней Москве, а также концерт, подготовленный студентами Финансовой академии.

В целом, участие в конференции было плодотворным. Студенты не только обменялись знаниями, но и получили массу впечатлений от крупного научного, учебного и методического центра, каким является Финансовая академия при Правительстве РФ. Нужно отметить, что проведение таких конференций — это способ не только научного, но и культурного сотрудничества.

**Ю.С. Головки**  
**студентка Финансового факультета**  
**РГЭУ «РИНХ»**